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COMUNE DI ORTONA    

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
PROVINCIA DI  CHIETI 

 
Verbale di deliberazione del 

 

Consiglio Comunale 
 

Seduta del 28 gennaio 2013 n. 12 
 

OGGETTO: Giornata dei lavoratori anziani del Comune. Riconoscimento  di benemerenza a 
favore dei dipendenti collocati a riposo o comunque cessati dal servizio, dopo 
aver prestato oltre trenta anni di effettivo servizio alle dipendenze del Comune 
di Ortona. 

L’anno duemilatredici il giorno 28 del mese di gennaio alle ore 18,55 in Ortona, presso la sala 
delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli 
Assessori e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i 
componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta straordinaria di 1a convocazione. 

Sono presenti: 
 

il Sindaco Pres. Ass.    

d’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo  
X 09 - MARINO Patrizio X  

02 - CIERI Tommaso  
X 10 - MENICUCCI Luigi X 

 
03 - COCCIOLA Ilario X 

 11 - MONTEBELLO Claudio X  
04 - COLETTI Tommaso X  12 - MUSA Franco X 

 
05 - DE IURE Domenico X  13 - NAPOLEONE Giulio X  

06 - DI MARTINO Remo  
X 14 - SCARLATTO Alessandro X  

07 - DI SIPIO Nadia X  15 - SCHIAZZA Simonetta X  

08 - FRATINO Nicola  
X 16 - TUCCI Enzo X 

 
      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica 17 
 

Risultando in totale: presenti n. 13 e assenti n. 4  la seduta è valida. 
 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
 
Il  Presidente del consiglio, Avv. Ilario Cocciola, pone in discussione l’argomento in oggetto. 

 
Relaziona sull’argomento l’Assessore Gianluca Coletti. 



 

Come da resoconto allegato, intervengono i consiglieri Scarlatto e Napoleone, che presenta un 
emendamento. 

Il Presidente pone a votazione l’emendamento che viene approvato all’unanimità dai consiglieri 
presenti. 

A seguito di che 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Considerato che nel settore privato è normale consuetudine rendere merito a chi ha prestato il 
proprio lavoro alle dipendenze dell’azienda. 
 
Preso atto dei suggerimenti, a tale proposta,  espressi più volte dalle organizzazioni sindacali. 
 
Considerato che il giorno 28 dicembre è, come per gli ortonesi che si sono distinti nella loro vita, il 
giorno migliore per rendere merito ai dipendenti in questione e predisporre per l’occasione una 
apposita cerimonia ; 
 
Considerata la volontà dell’Amministrazione Comunale, di testimoniare la gratitudine della 
cittadinanza a quei dipendenti che per tanti anni hanno prestato servizio a favore della collettività,  
dando prova di grande senso del dovere; 
 
Ritenuto opportuno di accompagnare la cerimonia con la consegna di un riconoscimento concreto a 
favore del dipendente meritevole della benemerenza; 
 
Considerato che l’istituzione di tale benemerenza è molto sentita da tutto il personale, anche 
attraverso  alcune istanze presentate dalle organizzazioni sindacali; 
 
Sulla scorta dell’emendamento approvato; 
 
Con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano 
 

DELIBERA 
 

Istituire, ogni anno, “La giornata dei lavoratori anziani del Comune di Ortona”   da celebrare 
all’interno dei festeggiamenti del  28 dicembre, per testimoniare  la riconoscenza 
dell’Amministrazione Comunale ai lavoratori  collocati a riposo  dopo almeno 30 anni di servizio, o 
che hanno cessato per cause naturali, e che non abbiano demeritato nel  loro servizio. 
 
L’Ufficio del Personale predisporrà per la Giunta, in tempo utile, l’elenco dei dipendenti che sono 
andati in quiescenza, o che hanno cessato il servizio per cause naturali, nell’anno in corso. 
 
La Giunta Comunale, esaminate le proposte, acquisito il parere del  Dirigente,  approva con propria 
deliberazione. 
 
In caso di grave condotta del dipendente, sarà richiesto il parere, non vincolante, di apposita 
commissione composta dal Segretario Generale e dai Dirigenti del Comune dai componenti delle 
OO.SS.. 
 
Il Sindaco procederà, nella giornata del 28 dicembre, durante la cerimonia, alla premiazione dei  
dipendenti  prescelti, mediante consegna di un diploma di benemerenza e di una medaglia d’oro 
recante il sigillo del Comune e dedica . 
  
Dare mandato  ai Dirigenti per quanto di loro competenza. 
 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Inoltre; 
Su conforme proposta del presidente; 
Stante l’urgenza di provvedere in merito 
Con votazione separata unanime, resa per alzata di mano 
 

DELIBERA 
 

Di dichiarare  così come dichiara, la presente deliberazione immediatamente eseguibile, ai sensi 
dell’art. 134, 4° comma del TUEL approvato con D.Lgs. 18.8.2000, n.267. 
 
 
La seduta consiliare termina alle ore 00,15. 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to . T. COLETTI 

 
 
 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi 
rimarrà per 15 giorni interi e consecutivi. 
 
Ortona, 15 febbraio 2013 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

 
 
 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 15 febbraio 2013 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI 
 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 


